
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, COMISSÃO DE 

DIREITOS HUMANOS, COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, COMISSÃO DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS PARA A JUVENTUDE, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E ESPORTES E COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR EM 

AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS 

APRESENTADAS. Ao trigésimo primeiro dia do mês de março, do ano de dois mil e vinte e 

dois, às 08h15min, em sessão realizada por meio de Sistema Híbrido, através do aplicativo 

Zoom, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a 

presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Anderson 

Correia, , Vereador Jorge Quintino, Vereador Nelson Diniz, Vereador Filipe José, 

Vereadora Perpétua Dantas, Vereador Carlinhos da Ceaca e Vereador Izaac da Saúde, 

bem como os membros da Consultoria Jurídica Legislativa: José Ferreira de Lima Netto, 

Anderson de Mélo, Joana Caraciola, Clayton Barbosa e a estagiária de Direito Ruana Karina. 

Ausente o Vereador Ranilson Enfermeiro, Vereador Fagner Fernandes e Vereador Irmão 

Ronaldo. Inicialmente, os membros das Comissões Permanentes presentes nesta reunião 

elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. Logo depois, foi 

analisado o Projeto de Lei nº 9.196/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, que institui 

o Dia Municipal da Via Parque. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou 

como Relatora do projeto a Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. O 

Vereador autor da propositura, destacou que instituir este dia é necessário para a reflexão a 

respeito da mobilidade urbana, educação e cuidados com o meio ambiente, contribuindo para 

a preservação do próprio. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor 

Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura, destacando que o assunto da presente matéria é de 

competência do legislativo, enquadrando-se nos requisitos legais do Regimento Interno. 

Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável ao 

projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de 

Educação Cultura e Esportes e Comissão de Meio Ambiente seguiram o voto da Relatora, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Prosseguindo, foi 

analisado o Projeto de Lei nº 9.124/2021, de autoria do Vereador Nelson Diniz, que instituí o 

Dia Municipal do Influenciador Digital, no Município de Caruaru, e dá outras providências. O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o 

Vereador Jorge Quintino. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade e destacou a constitucionalidade da 

propositura, ressaltou também que o assunto disposto no projeto respeita a competência para 

dispor sobre o tema. Aberta a votação, o Relator, Vereador Jorge Quintino, votou de forma 

favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e 

Comissão de Educação Cultura e Esportes, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Logo 

depois, foi lido o projeto de lei que denomina via e logradouro público: Projeto de Lei nº 

8.751/2021, de autoria do Vereador Leonardo Chaves, que denomina Logradouro Público, 

revoga a Lei Municipal nº 2.473 de 12 de setembro de 1977, e dá outras providências - 

PRAÇA DOS IGUAIS. Bairro São Francisco. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 



 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José 

Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura com emenda substitutiva. Aberta a votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, 

votou de forma favorável com emenda substitutiva ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto 

do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável com 

emenda substitutiva das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator 

dos Projetos de Decretos Legislativos o Vereador Felipe José. Na sequência, foram lidos e 

debatidos os seguintes Projetos de Decreto Legislativo que receberam parecer favorável: 

Projeto de Decreto Legislativo n° 1.625/2021, de autoria do Vereador Lula Tôrres, que 

concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOAQUIM 

AURÉLIO BARRETO NABUCO DE ARAÚJO. Ao Sr. YURY FRANSCICO RIBEIRO; 

FAVORÁVEL; Projeto de Decreto Legislativo n° 1.626/2021, de autoria do Vereador Aline 

Nascimento, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências - 

EVANDRO MARINHO; Projeto de Decreto Legislativo n° 1.627/2021, de autoria do 

Vereador Jorge Quintino, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - 

MEDALHA GERCINO PEREIRA TABOSA. Ao Sr. SEVERINO ANTÔNIO DA SILVA 

JUNIOR; Projeto de Decreto Legislativo n° 1.628/2021, de autoria do Vereadora Aline 

Nascimento, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências - 

ADRIANO MARCELL DA SILVA E SILVA - favorável com emenda; Projeto de Decreto 

Legislativo n° 1.630/2021, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências - RONALDO DO ALVES DE SOUTO - 

favorável com emenda; Projeto de Decreto Legislativo n° 1.634/2021, de autoria do 

Vereador Bruno Lambreta, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras 

providências - MEDALHA DR. GEMINIANO CAMPOS. A Dra. ALINE TRINDADE; 

Projeto de Decreto Legislativo n° 1.635/2022, de autoria da Vereadora Aline Nascimento, 

que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências - MEDALHA 

BONAVITH NOGUEIRA DE CARVALHO. Ao Sr. MÁRIO PEDROSA GONÇALVES; 

Projeto de Decreto Legislativo n° 1.636/2022, de autoria do Vereador Ricardo Liberato, que 

Concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências - MEDALHA ÁLVARO 

LINS. A Sra. MARLUCE DE LIMA DIAS - favorável com emenda; Projeto de Decreto 

Legislativo n° 1.637/2022, de autoria do Vereador Ricardo Liberato, que concede Medalha 

de Honra ao Mérito e dá outras providências - DR. GEMINIANO CAMPOS. Ao Sr. 

IBERTSON HENRIQUE DE SOUSA JUVINO - favorável com emenda; Projeto de 

Decreto Legislativo n° 1.638/2022, de autoria do Vereador Ranilson Enfermeiro, que 

concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA ARMANDO 

DA FONTE. Ao Sr. ALEXANDRE DA CUNHA; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.641/2022, de autoria do Vereador Jorge Quintino, que concede Medalha de Honra ao Mérito 

e dá outras providências – MEDALHA JOSÉ CONDÉ. Ao Sr. JOÃO DE CÁSSIO 

LAURENTINO DA SILVA. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o 

Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade dos Projetos de Decreto Legislativo.  Aberta a votação em bloco, o Relator, 

Vereador Felipe José, votou de forma favorável com as respectivas emenda aos projetos de 

Decretos Legislativos e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e 

Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por 

unanimidade e recebendo parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. O Vereador Izaac da Saúde entrou 

na reunião às 08h:33min. Sem delonga, foram analisados os Projetos de Decreto 

Legislativo, a serem apreciados apenas pela Comissão de Ética Parlamentar: Projeto de 



 

Decreto Legislativo n° 1.571/2021, de autoria do Vereador Lula Torres, que concede 

Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA MESTRE VITALINO. 

A Sra. MARLIETE RODRIGUES DA SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.572/2021, de autoria do Vereador Lula Torres, que concede Medalha de Honra ao Mérito e 

dá outras providências – MEDALHA CANTOR E COMPOSITOR LUIZ LUA GONZAGA. 

Ao Sr. ARMERSON VILANOVA TENÓRIO. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Carlinhos da Ceaca. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação em 

bloco, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de forma favorável, e os demais 

membros da Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos 

aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável da Comissão Pertinente. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Continuamente, foi analisado o 

Projeto de Lei nº 9.112/2021, de autoria do Vereador Nelson Diniz, que institui no 

Calendário Oficial da cidade de Caruaru a “Semana de Conscientização sobre a Depressão na 

Infância e na Adolescência”. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou 

como Relator do projeto o Vereador Izaac da Saúde. Foi dispensada a leitura do Projeto de 

Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Direitos 

Humanos, Comissão de Políticas Públicas Para a Juventude e Comissão de Saúde e 

Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões permanentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Ainda, foi analisado o Projeto de Lei nº 9.121/2021, 

de autoria do Vereador Jorge Quintino, que institui o Dia Municipal de Luta contra a 

Gordofobia no município de Caruaru e dá outras providências. O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Felipe José. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. O Vereador autor da propositura, destacou que a gordofobia muitas 

vezes passa despercebida, mas é algo que deve ser refletido, visando o respeito à diferença. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. 

Aberta a votação, o Relator, Vereador Felipe José, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Direitos 

Humanos e Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo o 

projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Sem demora, foi 

analisado o Projeto de Lei nº 9.161/2021, de autoria do Vereador Lula Tôrres, que institui o 

Dia para El Shaday Arquiteto do Universo, no município de Caruaru, e dá outras 

providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do 

projeto o Vereador Anderson Correia. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o 

Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Educação, Cultura e 

Esporte e Comissão de Direitos Humanos seguiram o voto do Relator, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 



 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo após, foi analisado o 

Projeto de Lei nº 9.191/12021, de autoria do Vereador Nelson Diniz, que institui e inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Caruaru a Campanha Municipal de 

Enfrentamento à Violência Contra a Pessoa Idosa, em alusão ao Dia Mundial de 

Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, e dá outras providências. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Izaac da 

Saúde. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura com emenda redacional. Aberta a votação, o 

Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros 

da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Direitos Humanos seguiram o 

voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável 

com emenda das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Prosseguindo, foi analisado o Projeto de Decreto Legislativo nº 1.586/2021, de 

autoria do Vereador Mano do Som, que altera nome da Medalha de honra ao mérito “Pastor 

Júlio Leitão” prevista no Decreto n° 137 de 15 de abril de 1997, para o nome “Apostolo 

Paulo” e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou 

como Relatora do projeto a Vereadora Perpétua Dantas. Foi dispensada a leitura do Projeto de 

Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, a Relatora, Vereadora Perpétua Dantas, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Direitos 

Humanos e Comissão de Ética parlamentar seguiram o voto da Relatora, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. A  Vereadora Perpétua 

Dantas se despediu dos presentes e retirou-se da reunião às 08h:59min, devido a uma 

consulta médica. Retiram-se também a Vereadora Aline Nascimento e o Vereador 

Nelson Diniz, às 09h:02min. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou 

como Relator do projeto o Vereador Filipe José. Prosseguindo, foram analisados os projetos a 

serem apreciados apenas pela Comissão de Saúde e Assistência Social; Projeto de Lei nº 

8.763/2021, de autoria do Vereador Jorge Quintino, que dispõe sobre a conscientização da 

síndrome “Fibromialgia” e o reconhecimento da “Semana Roxa”, e dá outras providências. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura, 

com emenda redacional. Projeto de Lei nº 8.778/2021, de autoria do Vereador Fagner 

Fernandes, que fica assegurada a livre circulação de voluntários em ação individual ou 

vinculada a alguma instituição para prestação de auxílio à população e aos animais. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura, com emenda 

substitutiva. Projeto de Lei Complementar nº 99/2021, de autoria do Vereador Anderson 

Correia, que altera o artigo 49 da Lei Municipal nº 4.000 de 06 de junho de 2000 (Código 

Sanitário do Município de Caruaru) e dá outras providências. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Projeto de Lei nº 

9.063/2021, de autoria do Vereador Fagner Fernandes, que inclui o dia em memória às 

vítimas da covid-19 no calendário oficial do município de caruaru e dá outras providências. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura, 



 

com emenda substitutiva. Projeto de Lei nº 9.075/2021, de autoria do Vereador Irmão 

Ronaldo, que institui a Semana de Prevenção e Combate ao AVC (Acidente Vascular 

Cerebral) no âmbito do Município de Caruaru. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura, com emenda substitutiva. Projeto de Lei nº 

9.090/2021, de autoria do Vereador Anderson Correia, que institui no calendário de eventos 

oficiais do município de Caruaru-PE a Semana Municipal de Educação Física e dá outras 

providências. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr 

José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Projeto de Lei nº 9.093/2021, de autoria do Vereador Irmão Ronaldo, que 

institui no Município de Caruaru a Semana de Conscientização “Não Jogue no Lixo” e dá 

outras providencias. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Consultor 

Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura, com emenda substitutiva. Aberta a votação em bloco, o 

Relator, Vereador Filipe José, votou de forma favorável com emenda, e os demais membros 

da Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto do Relator, sendo os projetos 

aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável da Comissão Pertinente. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. O Presidente da Casa Legislativa, 

Vereador Bruno Lambreta entrou na reunião saudando os presentes às 09h:21min. E 

nomeou ad hoc o Vereador Filipe, para compor a Comissão de Direitos Humanos, 

completando desse modo o quórum mínimo necessário para realização da votação do projeto 

destinado a esta Comissão. Logo após, foi analisado o Projeto de Lei nº 9.110/2021, de 

autoria do Vereador Irmão Ronaldo, que institui o dia Municipal de Ação de Graças e da 

Oração, que será comemorado na quarta quinta-feira do mês de novembro e será incluído no 

calendário oficial de eventos do Município de Caruaru. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, o Consultor Jurídico, Dr José Netto, apresentou parecer jurídico, 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura, com emenda supressiva. 

Aberta a votação, os membros da Comissão de Direitos Humanos, votaram de forma 

favorável ao projeto, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável com emenda da Comissão pertinente. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o Vereador Ricardo Liberato encerrou a 

presente reunião às 09h24min. A reunião foi gravada e poderá ser disponibilizada a quem se 

interessar. Para fins de direito, eu, Ruana Karina, sob a supervisão da servidora Joana 

Caraciolo, lavrei a presente ata que vai assinada pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 31 

de março de 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes 



 

 

 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Presidenta da Comissão de Políticas Públicas Para a Juventude e Membro da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis 

 

 

 

 

Vereador ANDERSON CORREIA 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Membro da Comissão de Ética 

Parlamenta 

 

 

 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes e Presidente da Comissão de Meio 

Ambiente 

 

 

 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar 

 

 
 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, Membro da Comissão de Meio 

Ambiente e Membro da Comissão de Ética Parlamenta 

 

 

 

 

Vereador FILIPE JOSÉ 

Membro da Comissão de Políticas Públicas Para a Juventude, Membro da Comissão de Saúde 

e Assistência Social e Membro da Comissão de Ética Parlamenta 

 

 

 

 

Vereadora PERPÉTUA DANTAS 

Presidenta da Comissão de Direitos Humanos 

 

 



 

 

 

Vereador IZAAC DA SAÚDE 

Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social e Membro da Comissão de Direitos 

Humanos 
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